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Úvod 

Občianske združenie EGALITA, o. z. bolo rozhodnutím Ministerstva vnútra SR zo 

dňa 31.12. 2021 riadne registrované v registri občianskych združení pod číslom VVS/1-

900/90-62982. Základným p o s l a n í m  združenia je podpora a rozvoj potenciálu detí 

a mládeže  so zdravotným znevýhodnením a špeciálnymi výchovnovzdelávacími potrebami 

s rešpektovaním a presadzovaním ich prirodzenej dôstojnosti s víziou ich spoločenskej 

akceptácie  a sociálnej inklúzie. 

Cieľom občianskeho združenia EGALITA, o. z. je: 

❖ vytvárať čo najoptimálnejšie podmienky pre osobnostný rozvoj detí a mládeže, 

s dôrazom na detskú populáciu so zdravotným znevýhodnením, so špeciálnymi 

výchovno-vzdelávacími potrebami, špecifickými vývinovými poruchami učenia 

a správania, ako aj sociálne znevýhodneného prostredia, 

❖ poskytovať diagnostické, terapeutické, edukačné, intervenčné, stimulačné a 

korekčné činnosti pre deti so špeciálnymi potrebami a zdravotným znevýhodnením,  

❖ vytvárať priestor pre podporný a konzultačno-poradenský servis rodičom detí so 

zdravotným znevýhodnením a iným oslabením, 

❖ podieľať sa na tvorbe a zaobstarávaní špeciálnopedagogických, metodických, 

didaktických, senzorických  a iných pomôcok súvisiacich so skvalitňovaním života 

rodín detí  so zdravotným a sociálnym znevýhodnením a špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami, 

❖ podporovať  a organizovať kultúrne, športové, umelecké a iné aktivity pre tieto deti 

a mládež, 

❖ organizovať odborné, kultúrne, spoločenské a vzdelávacie aktivity (semináre, 

workshopy, webináre, kurzy, diskusné fóra a pod.) pre širokú verejnosť, školy a 

organizácie v Slovenskej republike i v zahraničí, 

❖ šíriť osvetu a informovanosť o problematike v oblasti starostlivosti a vzdelávania 

detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami,  

❖ vydávať podporné metodické odporúčania a vzdelávacie materiály pre deti, rodičov, 

pedagógov, laickú i odbornú verejnosť, 



❖ podieľať sa na tvorbe individuálnych alebo skupinových stimulačných a korekčných 

programov na podporu rozvoja detí so špeciálnymi edukačnými potrebami, 

❖ spolupracovať s odbornými, kultúrnymi, vedeckými a stavovskými spolkami, 

združeniami, hnutiami, spoločnosťami, nadáciami, občianskymi združeniami, a to tak 

na vnútroštátnej, ako aj medzinárodnej úrovni, spolupráca s masmédiami 

❖ podieľať sa na príprave a implementácii projektov z rôznych zdrojov SR a EU,  

dotačných programov zameraných na stimuláciu a rozvoj detí, žiakov 

a spoluobčanov so zdravotným a sociálnym znevýhodnením,  

❖ presadzovať dostupnosť inkluzívneho vzdelávania a adekvátneho špeciálneho  

vzdelávania detí a osôb so zdravotným znevýhodnením.   

Občianske združenie má troch zakladateľov: 

➢ PaedDr. Jaroslava Barčíková (predseda) 

➢ Mgr. Natália Šamajová   (revízor) 

➢ Mgr. Adriana Brziaková 

 

PREHĽAD ČINNOSTÍ VYKONÁVANÝCH V KALENDÁRNOM ROKU 2024 

 

V roku 2024 sa občianske združenie EGALITA, o. z. (Centrum špeciálnopedagogickej 

starostlivosti) naďalej podieľalo na aktivitách zameraných na podporu potenciálu detí so 

špeciálnymi potrebami. Realizovali sme konzultačnú, diagnostickú, intervenčnú, 

reedukačnú,  terapeutickú a lektorskú činnosť. V priebehu celého roka sme zrealizovali 

niekoľko vzdelávacích aktivít, ktoré boli zamerané na podporu profesijného rozvoja 

pedagogických a odborných zamestnancov rôznych školských zariadení na Slovensku.  Aj 

v tomto roku sme kontinuálne poskytovali terapeutické služby, špeciálnopedagogickú 

činnosť a konzultácie v prenajatých priestoroch združenia.  Pokračovali sme v inovovaní 

našej webovej stránky a dopĺňaní potrebných informácií, pridávaní bezplatných 

pracovných listov a edukačných aktivít v elektronickej podobe pre širokú verejnosť. 

Aktívnou naďalej ostáva aj FB stránka občianskeho združenia, prostredníctvom ktorej 

sprístupňujeme našu činnosť, inšpirácie v podobe krátkych video ukážok z našej priamej 

terapeutickej a edukačnej intervencie s deťmi. V priebehu roka sme v rámci profesijného 



rozvoja absolvovali viaceré vzdelávacie kurzy a aktivity.  Vo februári  sa  štatutár PaedDr. 

Jaroslava Barčíková zúčastnila WORKSHOPU: Využitie pomocných artikulačných znakov 

v edukácii detí/žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou v Bratislave s lektorkou 

Mgr. Miroslavou Tomáškovou, PhD. Vzdelávanie hodnotíme ako mimoriadne prínosné, 

naučili sme sa POMOCNÉ ARTIKULAČNÉ ZNAKY, ktoré pomáhajú "navnímať fonému aj 

inak", práve deťom s oslabením alebo narušením v oblasti sluchového a rečového vnímania. 

Tešíme sa, že ich môžeme používať pri fonematickom uvedomovaní alebo individuálnych 

terapeutických stretnutiach s členmi nášho občianskeho združenia.  

 

Koncom februára sme zrealizovali členskú výročnú schôdzu, na ktorej sme zhodnotili 

uplynulý rok a stanovili si ďalšie ciele na rok 2024 a s nimi spojené činnosti a kompetencie 

jednotlivých členov, čo bolo zaznamenané  v zápisnici.  

Počas celého roka sme vytvárali pracovné listy, edukačný materiál a laminovaný obrázkový 

materiál pre členov združenia, učiteľov a odborných zamestnancov, rodičov detí so 

špeciálnymi potrebami. Vzhľadom k záujmu o vzdelávací program GRAFOMOTORICKÉ 

PRAKTIKUM sme zrealizovali v marci ďalšie školenie. Opäť sme v Žiline privítali 

odborníčky z oblasti špeciálnej pedagogiky, predprimárnej pedagogiky a psychológie, 

ktoré pracujú s deťmi so špeciálnymi potrebami. V oblasti grafomotoriky sme si prehĺbili 



teoretické penzum, venovali pozornosť diagnostike a tiež praktickým aktivitám, ktoré 

môžu absolventky realizovať s deťmi v školách alebo pri poradenskej činnosti. Počas 

celého vzdelávania bol vytvorený priestor na vzájomné zdieľanie praktických skúsenosti.  

 

 

 

 

 

Cieľom kurzu bolo zvyšovanie odborných kompetencií pedagogických a odborných 

zamestnancov v ich priamej práci s deťmi v predškolskom veku, s odkladom školskej 

dochádzky a v mladšom školskom veku, ktoré to potrebujú v intenciách inklúzie. 

Prostredníctvom kurzu si osvojili teoretické penzum, diagnostický manuál a stimulačné 

aktivity, pomocou ktorých budú vedieť v praxi identifikovať  príčiny zlyhávania žiakov 

a následne s nimi pracovať. 

 

 

 

 

 

 

Počas letných mesiacov sme v rámci prázdninového režimu poskytovali vybrané 

služby v oblasti diagnostiky a terapie. Zároveň sme nahrávali edukačné aktivity a vytvárali 

pracovné listy a materiály určené na webovú stránku združenia. 

Vzhľadom na pozitívne ohlasy našich sledovateľov, podporovateľov a absolventov 

vzdelávania sme rozšírili naše portfólio o nový typ vzdelávacej aktivity. Jej príprave sme 



sa intenzívne venovali počas letných mesiacov, pričom sme vytvorili kompletnú metodiku 

vrátane aktivít, rozcvičiek, prezentácií a potrebných pomôcok. Súčasťou tejto aktivity je 

aj séria dvadsiatich video ukážok rozcvičiek, ktoré dopĺňajú a obohacujú naše vzdelávacie 

portfólio. Na tvorbe materiálu po obsahovej stránke sa podieľala PaedDr. Jaroslava 

Barčíková, ostatné zakladateľky OZ spravili - jazykovú korektúru metodickej príručky 

zastrešila Mgr. Natália Šamajová, grafickú úpravu  Mgr. Adriana Brziaková. 

V septembri sme v ŽILINE odštartovali prvý interaktívny workshop: Tvorba zošita 

BILATERÁLNE ROZCVIČKY na interaktívnu prácu s deťmi. Tešíme sa, že od dnešného 

dňa máme v teréne - okresy (Žilina, Púchov, Čadca, Turčianske Teplice, Trenčín, Poprad, 

Trebišov, Dolný Kubín, Banská Bystrica, Zvolen, Rožňava) 22 odborných a pedagogických 

zamestnancov, ktorí môžu aktívne trénovať BI rozcvičky so svojimi žiakmi a klientmi.  

 

 

 

 

 

 

 



 

Októbrové Grafomotorické praktikum realizovalo naše občianske združenie prezenčne 

v Žiline. Absolvovali ho pedagogické a odborné zamestnankyne škôl a poradenských 

zariadení z rôznych regiónov Slovenska, vrátane miest ako Žilina, Čadca, Orava, Nitra, 

Zvolen a Košice. Tento odborný deň bol zameraný na prehĺbenie teoretických poznatkov, 

prácu s diagnostickým manuálom a praktické cvičenia, ktoré boli obohatené o 

sebaskúsenostné aktivity.  

 

 

 

 

 

 

Program bol zameraný na vzájomnú výmenu skúseností medzi odborníkmi v oblasti 

pedagogiky a poradenstva, čím sa účastníci mali možnosť podeliť o svoje odborné 

zručnosti a aplikovať ich v praxi. Cieľom bolo poskytnúť podnety na osobnostný a 

profesionálny rast účastníkov, čo sa odzrkadlilo aj v pozitívnej spätnej väzbe, ktorú sme 

obdržali. Veľmi si vážime túto príležitosť na vzájomnú spoluprácu a zdieľanie skúseností, 

ktoré ešte viac potvrdzujú zmysel a dôležitosť našich aktivít v rámci projektu EGALITA.  

Vzhľadom na mimoriadny záujem o vzdelávacie aktivity sme naplánovali nové 

termíny a zabezpečili rezerváciu priestorov aj na nasledujúci rok. Počas celého roka sme 

pravidelne, na mesačnej báze, dopĺňali a kompletizovali podklady k daňovému priznaniu a 



ročnému zúčtovaniu v zdieľanom priečinku s firmou INTAX s.r.o., ktorá zabezpečuje 

účtovníctvo nášho občianskeho združenia. Z finančných príspevkov sme priebežne 

obstarávali edukačné pomôcky, platili prevádzkové náklady a vybavenie, hosting a doménu 

webovej stránky, hračky, spotrebný materiál a metodické materiály. Pri realizácii školení 

vždy zabezpečujeme tlačené materiály – metodické príručky, zošity, laminované pomôcky, 

písacie a kresliace potreby, ako aj občerstvenie a certifikáty pre účastníkov. Podarilo sa 

nám zabezpečiť cenovo výhodnejší školiaci priestor, ktorý využívame na realizáciu 

vzdelávacích podujatí. Keďže prevádzkové priestory nášho občianskeho združenia sa 

nachádzajú priamo v Dome odborov Žilina, ako nájomníci máme možnosť využívať aj 

školiace priestory v tejto budove. V doterajších prenajatých priestoroch sme mali k 

dispozícii dataprojektor, avšak v novom školiacom priestore táto možnosť nie je dostupná. 

Z tohto dôvodu sme sa rozhodli pri najbližšom vzdelávacom podujatí zakúpiť 

dataprojektor pre potreby občianskeho združenia.  

Naďalej intenzívne pracujeme na rozvoji našej webovej stránky, www.egalita.sk  pričom 

priebežne dopĺňame nové edukačné materiály dostupné bezplatne, zverejňujeme aktuálne 

informácie a pravidelne aktualizujeme obsah týkajúci sa našej činnosti. Správu a tvorbu 

obsahu webovej stránky zabezpečujú členovia Centra špeciálnopedagogickej 

starostlivosti vlastnými silami.  

 

 

 

 

V máji 2024 sa predsedníčka občianskeho združenia, PaedDr. Barčíková, zúčastnila v 

Prahe vzdelávacieho podujatia Metóda dobrého štartu, ktoré bolo súčasťou jej 

profesijného rozvoja a úsilia o neustále skvalitňovanie špeciálnopedagogických služieb a 

intervencií v našom centre. Išlo o akreditovaný vzdelávací program realizovaný Dys-

centrom Praha, z. s. Pôvodne bola táto metóda využívaná predovšetkým na reedukáciu 

motorických porúch ľavákov a na prácu s deťmi s motorickou neobratnosťou. Dnes je 

http://www.egalita.sk/


určená pre všetky deti v predškolskom a mladšom školskom veku ako „štartovacia“ metóda, 

ktorá podporuje plynulý a bezproblémový nástup do vzdelávacieho procesu. Metóda 

dobrého štartu využíva mnohozmyslové učenie a cielene rozvíja psychomotoriku vo 

všetkých jej aspektoch, pričom posilňuje aj sociálnu a emocionálno-motivačnú oblasť detí. 

Je vhodná nielen na počiatočné osvojovanie si základov čítania, písania a počítania, ale aj 

ako účinný nástroj na terapiu psychomotorických porúch.  

V roku 2024 sme zrealizovali v rámci konzultačnej činnosti  mailové, telefonické a 

osobné stretnutia so zákonnými zástupcami detí so špeciálnymi potrebami, tiež odborníkmi 

z iných školských zariadení. V priestoroch nášho občianskeho združenia sme realizovali 

diagnostické a terapeutické stretnutia. V oblasti vzdelávania sme urobili 3 vzdelávacie 

aktivity s názvom GRAFOMOTORICKÉ PRAKTIKUM a BILATERÁLNE ROZCVIČKY. 

S časovou dotáciou 8 hodín  sme dva krát realizovali Grafomotorické praktikum, ktorého 

sa  v marci zúčastnilo 10 absolventov a v októbri, na ktorom bolo 12 účastníkov. S časovou 

dotáciou 7 hodín sme 1 krát realizovali interaktívny workshop Bilaterálne rozcvičky 

s tvorbou zošita, ktorého sa zúčastnilo 23 absolventov. Spolu sme úspešne zaškolili 46 

pedagogických a odborných zamestnancov za rok 2024 naprieč celým Slovenskom. 

Edukačné materiály sme poskytli záujemcom prostredníctvom vyplnených registračných 

formulárov v pdf. súboroch.  

https://www.egalita.sk/edukacne-

materialy-zadarmo/  

 

 

Tiež sme sprístupnili niektoré aktivity 

alebo pracovné listy na neobmedzené 

stiahnutie našim priaznivcom 

a sledovateľom prostredníctvom FB 

stránky.  

 

https://www.egalita.sk/edukacne-materialy-zadarmo/
https://www.egalita.sk/edukacne-materialy-zadarmo/


V špeciálnopedagogickej práci aktívne 

pracujeme s materiálmi, ktoré 

tvoríme aj s deťmi, ktoré máme 

zaradené v terapii. Tiež 

zapožičiavame edukačné pomôcky 

a hračky na priamu prácu a nácvik s 

rodičom do domáceho prostredia. 

 

Vzhľadom na pretrvávajúci záujem o naše vzdelávacie aktivity, plánujeme aj v 

nasledujúcom kalendárnom roku pokračovať v realizácii našich doteraz vytvorených 

vzdelávaní. Okrem toho pripravujeme nové programy, ktoré obohatia naše portfólio. 

Aktívne pracujeme na príprave vzdelávacej aktivity s názvom Vizuálny tréning pre deti s 

predikciou dyslexie a ŠVPU. Tento nový kurz bude zameraný na podporu detí so 

špecifickými vývinovými poruchami učenia (ŠVPU) a s predpokladom vzniku dyslexie. 

Cieľom je ponúknuť účastníkom efektívne nástroje a techniky na rozvoj vizuálnych 

schopností, ktoré môžu podporiť učenie a zlepšiť celkovú výkonnosť detí v školskom 

prostredí. 

Veríme, že tieto nové aktivity prinesú ďalší prínos pre odborníkov v oblasti pedagogiky a 

poradenstva, a že sa stretnú s rovnakým pozitívnym ohlasom ako naše predchádzajúce 

vzdelávania. 

Činnosť, úlohy a ciele nášho občianskeho združenia sa nám darí úspešne napĺňať, aj napriek 

vyťaženiu a fungovaniu na dobrovoľnej báze. Naša práca je postavená na odhodlaní a 

angažovanosti všetkých členov, ktorí sa snažia, aby naše projekty a vzdelávacie aktivity 

prinášali hodnotu a zmysel pre našich účastníkov. Aj v náročných podmienkach dokážeme 

zabezpečiť kvalitné vzdelávacie programy, výmeny skúseností a vytváranie podpory pre 

odborníkov v oblasti pedagogiky a poradenstva. Okrem vzdelávacích aktivít sa aktívne 

venujeme aj terapiám pre deti, ktoré vykazujú zdravotné znevýhodnenie. Tieto 

terapeutické prístupy prinášajú významné úspechy, ktoré pozitívne ovplyvňujú rozvoj detí 

a zlepšujú ich schopnosti v oblastiach, kde čelili výzvam. Nami realizované terapie 

pomáhajú deťom prekonať ich znevýhodnenie a dosiahnuť lepšie výsledky, čo nám 



poskytuje dôvod na hrdosť a motiváciu pokračovať v tejto náročnej, ale veľmi dôležitej 

práci. Vďaka tímovej spolupráci, flexibilite a nadšeniu sa nám podarilo realizovať 

významné aktivity, ktoré napĺňajú naše poslanie a prispievajú k rozvoju a podpore cieľovej 

skupiny. Odborný rast a pozitívne reakcie účastníkov nás motivujú naďalej pokračovať v 

našej činnosti a rozširovať naše aktivity aj v budúcnosti. 

Prílohy výročnej správy 

Vyúčtovanie, ročná závierka- ekonómka 

 

 

 

 

Zhotovila:                                               PaedDr. Jaroslava Barčíková 

                                                                    Štatutár Egalita, o. z.  


